1.

Mitoz ve Eseysiz Ureme - 3

* Hiicre dongusinidn kontroliiniin bozulmasi K,
* K hucrelerinin kan ve lenf yoluyla diger dokulara yayil-
masi L olarak tanimlanir.
Buna gore,
I. K kanser durumunu ifade etmekte olup kontrolsiiz
hlcre ¢odalmasi seklinde belirti verir.

[I. L metastaz olup timor olusumu vicudun farkl bol-
gelerinde de olabilmektedir.

[ll. L'nin dnlenmesindeki en etkili ydontem timorll do-
kunun ameliyatla ¢ikariimasidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

. 2n = 2m gr kromozom agirligina sahip bir hiicrenin,

e | =interfaz
e M = mitoz
e S =sitokinez

siire¢lerindeki kromozom agirlig1 degisimi asagidaki
grafiklerin hangisinde verilmigtir?

A) Kromozom B) Kromozom
agirhgi agirhgi
3
4m 4m
2m 2m
m m
- Evreler - > Evreler
I M S I M S
C) Kromozom D) Kromozom
agirhgi agirhgi
3
4m 4m
2m 2m
m m
L — > FEvreler L Evreler
I M's i M S
E) Kromozom
agirhgi
4m
2m
m

L > Fvreler

3. Hucre dénglisinin kontroll siklin ve siklin bagimli kinaz-

lar yardimiyla olmaktadir. Bunlardan S siklin DNA rep-
likasyonunu baslatirken, M siklin mitozun basglamasina
neden olur.

Buna gore S ve M siklinin uiretildigi evrelerle ilgili ola-
rak verilenlerden hangisi dogrudur?

A) S ve M siklin Gretimi > interfaz
B) S siklin tretimi > interfaz, M siklin Gretimi > Mitoz

)

)
C) S ve M siklin dretimi > Mitoz
D) M siklin Gretimi > interfaz, S Siklin tretimi > Mitoz
)

E) S ve M siklin tretimi > Sitokinez

. Bir bitkinin doku kiiltiirii yontemiyle cogaltilmasi sii-

recinde;

I. bolinme yetenegdini vyitirmis hucrelerden kallus
olusturmaya galisma,

II. kallusun gelisebilmesi i¢in sentetik oksin ve sitoki-
nin hormonlarini verme,

lll. kallusun gelistigi ortama glikoz, vitamin gibi besle-
yici maddeleri ekleme

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz I.
D) 1 velll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l

E) Il ve lll.

. Cogalmasini boliinme yoluyla yapan bir organizma

icin,
I.  Tek hacrelidir.
II. Ortam kosullarina dayanikl bireyler olusturur.
I1l. Bélinmesi sadece mitoz bolinmeyle olur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) 1 velll.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.

E) I velll.
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6. Bir bitkiye ait;
I. embriyo,
II. organ,
[ll. hicre

yapilarinin hangileri doku kiiltiirii yontemiyle gelisti-

rilip yeni bir bitkinin olugmasina neden olabilir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Il. C)lvelll.
E) I, Il ve lll.

7. Bir uretici asagida verilen yontemlerden hangisini
kullanarak kalitsal yapisi farkli olan bitkileri tiretebilir?

A) Yer elmasindan elde ettigi yumru gévdenin topraga
ekilmesiyle

B) Sarimsak diglerinden birinin ayristirilip topraga ekil-
mesiyle

C) Menekseden koparilan yapradin saksiya ekilmesiyle

D) Kayisidan alinan dalin bagka bir agaca asilanmasiyla

E) Elmadan elde edilen tohumun topraga ekilmesiyle

8. Asagida hicre dongusinun evreleri sematize edilmigtir.

Buna goére numarali béliimlerden hangileri interfazi

ifade eder?

A)T-11- 111,
D)Il-1V-V.

B)I-1l-V. C)Il-1-1V.

E)II-IV-V.

9.

10.

1.

Hiicre dongusu G1, G2 ve M kontrol noktalarinda “dur”
ya da “devam et” sinyalleri ile denetlenir.

Buna gore bir hiicrenin mitozu sirasinda asagidaki-
lerden hangisi “dur” sinyalinin verilmesine neden
olur?

A) Kromozomlar ekvatoral diizleme siralanmamissa

B) Ortamda yeterli besin ve biyume faktoéru bulunuyorsa
C) DNA hasarsiz bir sekilde eslenmisse

D) Hucre uygun blyuklige ulagsmigsa

E) ig iplikleri kromozomlara tutunmusgsa

Asagida verilen hiicre déngiisiiniin evreleri ve bu ev-
relerde gergeklesen olaylar incelendiginde hangisin
dogru oldugu séylenir?

Boéliinmeye Cekirdek Sitoplazma
hazirhk bélinmesi  boélinmesi
A) interfaz Sitokinez G,
B) G, G, Sitokinez
C) Interfaz Karyokinez Sitokinez
D) G, S Karyokinez
E) Karyokinez Interfaz G
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Bir arastirmaci ¢imlenmis sogan kokiinden elde ettigi kesi-
ti aseto - karmin ¢ozeltisi ile boyamis ve hazirlanan pre-
parati mikroskop altinda incelemeye baslamistir.

Buna gore bu arastirmaci ikili sekilde verilen asagi-
daki evrelerden hangisinde birbirinin tersi olan olay-
lan g6zlemler?

(Aseto - karmin, kromatit ve kromozomlari boyar.)

A) Profaz - Metafaz
B) Metafaz - Anafaz
C) Profaz - Telofaz
D) Telofaz - Metafaz
E) Anafaz - Telofaz
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